

武乡现代农业产业示范区

铆足干劲拉满弓 绷紧项目建设“弦”

本刊讯 武乡现代农业产业示范区抢抓“金九银十”建设黄金期，重点项目纷纷开启“忙碌”模式，争分夺秒抓建设、赶进度，铆足干劲，以奔跑的姿态力拼第四季度。武乡现代农业产业示范区紧盯重点项目调度，聚焦难点堵点破瓶颈，全力以赴推进项目建设提速，把牢经济发展主动权。9月份以来，武乡县现代农业产业示范区共实施项目26个，总投资13亿元，其中5000万以上重大转型项目7个。阳成粮油仓储冷链物流项目、银杏经济林产业园建设项目、红色酒业年产3000吨白酒生产项目、年产2000吨有机醋生产建设项目等项目纷纷吹响了项目建设的“冲锋号”，撞响了加压奋进、聚力攻坚的“战鼓”。

“铆足劲”努力干，营商环境蓄好力。一是在审批服务上下功夫。围绕“一枚印章管审批，一个窗口办所有

事”目标，优化即时办结、并联审批、绿色通道等流程；全面完善窗口管理、行为规范、服务评价等内部管理制度，确保赋权事项领得到、接得住、管得好，真正实现“区内事、区内办”。二是在工作体制上新建章。探索建立了“店小二”工作机制，将政务服务不断下沉、延伸到企业身边。实行了项目审批“AB岗制”“首问负责制”和“延时服务制”，既做企业“保安”，更做企业“保姆”，实行24小时、全天候、无缝隙服务。三是在助企纾困上想对策。持续开展“温暖企业”行动，为重点项目提供上门服务，主动深入企业一线和项目施工现场，宣讲涉企惠企政策，倾听企业需求，为企业送政策、送服务，当好企业“娘家人”。

“拉满弓”全力干，制度机制充好电。践行“敢为敢闯、真抓实干”的工作要求，牢固树立“项目为要、项目为重、项目为真”的工作理念，大抓项目、狠抓落实，

以实实在在的项目，推动实实在在的工作，取得实实在在的成绩。坚决扛牢主体责任，实行领导包联项目制度，深入开展入企帮扶工作。印发《武乡现代农业产业示范区管委会开展2023年入企服务工作方案》《武乡现代农业产业示范区管委会关于印发示范区2023年领导干部包联项目的通知》，围绕全年重点项目制定处级领导包联清单。坚持实施例会制度和项目建设联席会议制度。坚持每周召开全体干部碰头会议，制定周工作计划，汇报上周工作进展情况，实行工作周清周结；坚持每月召开一次联席会议，对项目推进过程中发现的问题，协调相关部门进行集中研究部署，确保项目建设有序进行。

“绷紧弦”加快干，精细管理提效能。建立项目管理清单制，实施项目动态管理，建立重点项目推进台账，制定项目推进计划，明确时间节点和包项目责任

人，加强项目跟踪服务。围绕7个重点工程项目，示范区倒排工期，挂图作战。按照示范区2023年重点项目建设作战图和发展水平考核指标月(季)度分解表，将目标任务分解到科室，落实到岗位，量化到个人，同时明确完成时限，每月挂图公示，对完成进度滞后的紧跟紧逼。通过挂图作战，有效解决了“干什么”“谁来干”“干得成效如何”的问题，确保项目建设各项任务落到实处。

当前的武乡农业示范区，一个个项目“开花结果”，孕育着一个经济新增长点；一批批项目“落地生根”，成就着一个经济新增长极。武乡农业示范区正牢牢抓住项目就是抓发展、谋项目就是谋未来的理念，严抓项目包保，狠抓项目落实，紧抓帮办服务，确保项目早落地、早开工、早建成、早投产、早达效，为全县现代农业经济高质量发展蓄足强劲动能。(王波)



本刊讯 近日，山西省第十届星火项目创业大赛颁奖仪式在太原举行。太原市代表队成绩优异，共有11个项目获奖，获奖数全省第一。其中，中北高新区的企业表现突出，2个创业项目经过激烈角逐最终获奖，太原开元智能装备有限公司“烧结钎铁硼一次成形工艺及生产线”项目荣获制造业组二等奖，山西新能正源智能装备有限公司“隧道及地下工程智能装备生产”项目荣获制造业组三等奖。

此次大赛在山西太原举行，以“凝聚星火力量 共助创业梦想”为主题，旨在大力营造鼓励支持创新创业的社会氛围，推动我省“大众创业、万众创新”高质量发展。

烧结钎铁硼一次成形工艺及生产线荣获制造业组二等奖。太原开元智能装备有限公司成立于2018年，是专业从事钎铁硼非标设备的研究、开发、设计、制造的科技型中小企业，是科技部认定的高新技术企业。公司拥有多项自主研发的国内专利；目前，另外有2项已进入美国PCT阶段的国际专利。

项目是将钎铁硼行业80%的二次成形工艺，改为一次成形工艺。通过工艺及设备的创新，改进工艺流程，节约人工、用电、生产面积，提高自动化程度和生产效率，从而降低成本，提高企业竞争力。

随着产业集中度的快速提升，这种自动化程度高、效率高、大大降低用户成本的产品更受欢迎。项目团队和国内一家较有影响力的企业已达合作。采用轻资产模式，抓研发和市场，引进人才快速成长。运用专利筑起护城河，由技术的先发优势，转变成市场优势。计划融资5000万元，释放35%的股权，之后整合资源，准备上市。公司研发团队6人，高级职称2人，中级职称1人，工程师3人。含有运营、开发、生产、销售等部门的带头人，他们在这个行业已深耕多年，且都有比较深的造诣和成就。项目直接带动就业50人，间接带动2000人。

隧道及地下工程智能装备生产项目荣获制造业组三等奖。山西新能正源智能装备有限公司，于2021年开始建设内容包括多功能快速钻机、智能锚杆台车、隧道除尘净化设备、三臂拱架安装台车，再制造六条生产线项目。公司自主研发制造的隧道及地下工程高端装备，推动了我国重大技术装备的发展，摆脱该专业领域内完全依赖进口的现状，解决了关键性技术、前沿引领技术“卡脖子”问题，从而促进整个行业的技术进步。项目产品性能赶超进口产品、价格却远低于进口产品。已成功应用在西南高原铁路项目、青岛胶州湾海底隧道等国家重点难点建设项目上。公司以“数字化、信息化、智能化、无人化”行业要求为研发目标，已解决客户实际需求为导向；多年的营销经验和先进技术支持，赢得了广大客户的一致好评，目前与中铁、中交、中建、桥隧等多家单位建立良好的合作。公司落地太原以后，提供就业岗位60多个，其中研发人员12人，同时间接带动1000人就业。结合当前生产能力及订单需求，预计2024年达到五十台套产能，实现营收一亿五千万，利税一千万。(王波)

太原中北高新技术产业开发区
两个项目在山西省第十届
星火项目创业大赛上获奖

临汾经济开发区

数字经济朋友圈“再扩容”

为抢抓国家信创产业与信息技术发展的重大战略机遇，10月18日，在建区25周年之际，临汾经济开发区举办了“助力数字经济发展，打造信创全产业链项目”交流座谈会暨签约仪式，数字经济朋友圈“再扩容”，为全区数字经济发展带来了新的高潮，也为建区25周年送上了一份“生日礼物”。

来自数字经济领域的临汾云时代技术有限公司、山西紫光云智技术有限公司、福昕鲲鹏(北京)信息科技有限公司齐聚临汾经济开发区数字经济产业园，企业家们共话数字经济热点，围绕发挥各方优势，加快临汾市数字经济发展，推进数字产业化和产业数字化展开交流探讨。

活动中，临汾经济开发区与福昕鲲鹏(北京)信息科技有限公司签订了战略合作协议。临汾经济开发区招商引资服务有限公司与临汾云时代技术有限公司、紫光云智技术有限公司、福昕鲲鹏(北京)信息科技有限公司签订了信创全产业链项目战略合作协议。

临汾经济开发区党委书记、管委会主任白建成向企业家们表示热烈欢迎。他说，近年来，临汾经济开发区深入学习贯彻习近平总书记考察调研山西重要讲话重要指示精神，全面落实省、市发展数字经济的部署要求，抢抓发展机遇，在市委、市政府给予的大力支持下，以市场换项目、市场换投资的理念，吸引了大批高端人才和企业落地临汾，打造了百亿级数字经济产业园，全区数字经济呈蓬勃发展之势。

白建成表示，此次签约抢抓数字经济的机遇与窗口期，加快了传统产业向数字化转型创新的步伐，代表全区数字经济运营与发展模式取得新的突破，形成了协同共建、有机融合、互



利共赢的发展局面。希望以此次签约为契机，双方朝着共同目标团结一致，带动数字产业发展壮大，为全市主动融入“东数西算”国家战略布局，推动数字经济高质量发展贡献力量。临汾经济开发区将为企业提供最优质的服务，帮助企业开拓市场，助推企业做大做强。

与会企业家对临汾经济开发区的大力支持表示感谢，对临汾经济开发区良好的营商环境、高效的办事效率、强劲的发展势头表示赞赏，并表示将会继续深耕临汾，优化发展布局，充分发挥企业优势，共同打造数字产业新高地。山西省大数据中心临汾分中心主

任、临汾云时代公司董事长冯明，山西紫光云智技术有限公司总经理赵俊斌，福昕鲲鹏(北京)信息科技有限公司副总经理薛冬、徐龙，临汾经济开发区党工委、管委会班子成员侯剑虹、田文杰、孙星鹏、高鹏飞及相关职能部门负责人参加活动。(贺玉斌)

征稿启事

全省各开区：
今年以来，全省各开发区以强烈的使命感和责任感，加大好项目、大项目、高质量项目的谋划引进力度，加快推进项目建设，狠抓投产达效，使开发区在全省高质量发展中的主战场主阵地作用不断增强。为报道全省各开发区项目建设成就、改革创新经验、品牌打造亮点，吸引更多企业家和人才在开发区投资创业，营造全社会支持开发区加快建设发展的良好舆论氛围，本周刊编辑部发出征稿启事。相关要求说明如下：

稿件导向
深入贯彻落实省委书记蓝佛安1月29日在吕梁调研和2月15至16日在大同调研时的讲话精神，2月22日在全省开发区2023年第一次“三个一批”活动省主会场的讲话精神，围绕招商引资引智、项目建设、改革创新、优化营商环境等重点工作，展现干事创业的新亮点，彰显奋力拼搏的精气神。

稿件主题
可按以下主题写作稿件：

1.“三个一批”：聚焦好项目、大项目、高质量项目的签约、开工和投产达效。其中，要围绕“政府+链主企业+产业园”招商、长板招商、以商招商以及大规模、成建制、全链条引进产业集群模式上做深度文章。

2.招才引智：强化与科研院所联系，重点是“柔性”专业人才的引进、人才引进后的保障措施。

3.科技创新：重点是通过研发平台建设和科技成果转化，带动传统产业转型升级、新兴产业发展壮大，开拓以创新做精品、以优质产品占领市场新路径。

4.优势企业：在开发区企业中筛选优势企业，重点报道其核心竞争力的打造过程。可从“链主”企业、专精特新企业、小巨人企业等不同主体选择。

5.营商环境：按我省营商环境3.0版要求，在法制、政务、信用、人文、要素等五大营商环境的优化中选择报道典型。

稿件要求
按上述主题，稿件可写成消息(800字左右)、通讯(1500字左右)、评论(1000字左右)。不论哪种体裁，若需配图，均可配1张。

特别提示：通讯体裁的稿件，可依据素材所涉及内容，用讲故事、案例分析、经验探索等方式表达。

鼓励办法
1.为鼓励写稿人积极性，本周刊编辑部将在年底汇编《投稿人稿件清单和篇目》，作为宣传开发区的成果上报省商务厅开发区处、投稿人所在的开发区管委会，供领导决策参考。
2.本周刊编辑部将在年底对征稿评优，为前20名颁发《优秀撰稿人》证书，并向其所在的开发区管委会致表扬信。

稿件投递
联系人：王波 13935108044；
郑婷 0351-7537089
投稿邮箱：kftjzsk@163.com

《开发区建设》周刊编辑部
2023年10月10日